



外媒速览 The World Outside

多一种角度 同步看世界

Focus

今日关注

日本银行被指向黑帮放贷

山口组成了“带枪的高盛集团”，涉事银行已承认并公开道歉

据英国《每日邮报》报道 随着日本政府对黑帮犯罪的追查，日本银行贷款给黑帮的事实浮出水面。一些日本银行高管已经承认将巨额资金借给黑帮，并为此公开道歉。

现代快报记者 李欣 编译



日本黑帮成员

4家大银行借钱给黑帮

通常以勒索、高利贷著名的日本黑帮现在被曝跟大型企业存在联系，参与内幕交易和企业融资。今年9月，日本瑞穗银行承认曾向黑帮成员提供贷款之后，日本政府加强了对黑帮的追查，之后至少有4家大型银行承认借钱给黑帮，其中包括日本最大的银行三菱UFJ金融集团。

“内幕交易范围巨大，跟敲诈比起来，控制股票市场显然能为黑帮赚到更多钱，现在日本黑帮正不断渗透日本商业，”著名犯罪作家杰克·阿德尔斯坦恩表示。他曾在日本《读卖新闻》担任记者，将日本黑帮中最有名的山口组比喻为“带枪的高盛集团”。

人们印象中的日本黑帮成员通常满身纹身、手指残缺，现在他们中的很多人都一改往日街头混混的装扮，穿上了西装、打起了领带，看起来跟企业高管没什么两样。“他们现在成为了精明的投资者，”阿德尔斯坦恩透露，“他们喜欢去赌一把。”

日本黑帮是合法组织

黑帮在日本社会中占据了一个灰色地带，跟意大利的黑手党相似，他们赌博、贩毒、卖淫、放高利贷以及收保护费。但跟外国黑帮不同的是，日本黑帮是合法组织，在日本各大城市设有办公室。

然而，随着美国财政部指出日本黑帮“通过非法渠道每年获得数百亿美元收入”，并且开始冻结日本黑帮中最著名的几个组织的海外资产后，现在日本政府也面

临来自国际社会的巨大压力，要求打击日本黑帮及其洗钱活动。

日本瑞穗银行最开始的时候声称高管们并不知道贷款给黑帮的事，但后来又改口称银行高层收到过相关报告。近期瑞穗银行表示，50多名高管将受到惩罚，首席执行官将罚薪半年。“收到向黑帮放贷的报告后瑞穗银行高层居然没有采取应对措施，这真令人费解，”金融法教授久保俊彦(音译)表示，“他们应该一察觉到这个问题就立即采取措施。”

政府面临打黑压力

日本东京一名反黑帮人士透露，需要筹钱的黑帮会有联系人定期跟大银行联系。这名反黑帮人士呼吁日本财务大臣加强银行贷款规定，他表示：“黑帮财团会利用一切手段赚钱，尽管很多银行和企业试图不跟黑帮交易，但现在黑帮的方法变得越来越复杂，银行和企业百密总有一疏。”

今年早些时候，日本证券交易商协会启动了一个数据库，试图将跟黑帮有联系的人和企业清理出日本股市。

随着日本将申办2020年夏季奥运会，日本政府在打击黑帮犯罪方面也面临越来越大的压力。根据警方的数据，日本打击黑帮的行动似乎取得了一些成就，书面数字显示，跟10年前相比，2012年日本黑帮成员的人数下降了28%，至63000人。但是日本黑帮依然在日本有着很深的根基，甚至一些日本高官也被发现跟黑帮有联系，比如日本前法务大臣田中庆秋就因被报道跟黑帮有联系而在2012年辞职。

Incredible

竟有此事

和骆驼共进早餐



据英国《镜报》报道 对于生活在英国斯塔福德郡斯托农场的安德逊·迪克森一家来说，每天的早餐是一天当中最重要的一顿饭。因为一起吃早饭的除了他们一家人，还有一头贪吃的骆驼。这头贪吃的双峰骆驼名叫乔，今年6岁。

每天早上，当34岁的男主人内森，31岁的女主人夏洛特以及他们的两个儿子——3岁的鲁本和两岁的比尤坐在餐桌前准备吃早饭时，身高达到1米78的乔就会把头伸到窗户里面来，大嚼放在餐桌上的胡萝卜和香蕉，不过乔并不是一头挑食的骆驼，如果没有它最爱吃的谷物和水果，它就会把目标锁定为奶酪。

对于乔的不请自来，安德逊·迪克森一家一点办法都没有，长期以来，他们已经习惯于和乔在一张桌子上共进早餐了。

现代快报记者 潘文军 编译

悬崖上的厕所 摔死人不偿命



据美国《纽约邮报》报道 俄罗斯国际文传电讯社日前发起了一项“世界最奇特极品厕所”评选活动，最终夺得冠军的是位于俄罗斯西伯利亚阿尔泰山上的一个厕所。这个厕所之所以能够夺冠，是因为它位于海拔2600米的悬崖边上，看起来惊险万分。

敢于上这个厕所的人如果精神不济，或是运气不好恰好吹来一阵强风，就有摔下山崖的可能。不过如果运气好，上厕所的人可以看到山下一抹彩虹。

这个令人窒息的厕所建造于1939年，在当地被称为“黑暗之心”，是当地一个边远气象站的厕所。每个月固定的时候会有一位胆大心细的工作人员来收集气象资料，这个厕所就是给这名工作人员用的。如今每到秋天，还会有直升机往山上运送食物、水和柴火，吸引勇敢的游客前来“朝觐”这个不凡的厕所。

在俄罗斯国际文传电讯社组织的评选中，其他奇特的厕所还有位于中国香港的世界最贵厕所，这个厕所建于2001年，整个厕所由黄金制成；有位于墨西哥的最恐怖厕所，这个厕所被装在大楼15层的电梯井位置，原是地板的部分改装了强化玻璃，上厕所的人一眼就能看见屁股底下15楼高的大洞，想不害怕都不行。

现代快报记者 潘文军 编译

Focus

今日关注

列侬活到今天会是什么样？

据美国《纽约每日新闻》报道 很多伟大的摇滚明星年纪轻轻就去世了，如果他们能活到今天，看起来会是什么样子？为了回答这个问题，美国一家公司制作出了一些著名摇滚明星老去后的图像。

现代快报记者 李欣 编译

科特·柯本

美国涅槃乐队歌手、吉他手、作曲人，被认为是20世纪90年代最伟大的摇滚歌星，1994年在西雅图家中开枪自杀，终年27岁。



鲍勃·马利

牙买加创作歌手马利是20世纪最伟大的歌手之一，他将雷鬼乐带出了牙买加，流行到全世界，1981年36岁的马利死于癌症。



约翰·列侬

列侬是英国著名摇滚乐队“披头士”的灵魂成员，摇滚史上最伟大的音乐家之一，曾创作出多首传唱至今的经典名曲。他1980年遭枪杀死亡时年仅40岁。



卡伦·卡朋特

卡伦·卡朋特与哥哥理查德·卡朋特出生于美国康涅狄格州，一起组建了卡朋特乐队，演唱过经典歌曲《昨日重现》。1983年32岁的卡朋特死于厌食症引起的心脏病。

